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Kreistag Vorpommern-Rügen Entscheidung 18.05.2026 

 

Antrag der Kreistagsfraktion BÜNDNIS90/DIEGRÜNEN + Die PARTEI: „Nachhaltige Strukturen 
zur dauerhaften Unterstützung des Kreisschülerrates im Landkreis Vorpommern-Rügen“ 
 
Beschlussvorschlag: 

Der Kreistag Vorpommern-Rügen möge beschließen: 

Die Kreisverwaltung wird beauftragt, ein Unterstützungs- und Kommunikationskonzept für den 
Kreisschülerrat (KSR) zu erarbeiten und umzusetzen. Das Konzept umfasst:  

• die Definition einer festen Ansprechstelle in der entsprechenden Fachabteilung, die die 
Schüler*innen bei Fragen beraten  

• die Erstellung einer standardisierten Informations- und Antragsvorlage für finanzielle 
Leistungen (Fahrt-, Material- und Veranstaltungskosten), formellen Abläufen und den 
wichtigsten Kontaktdaten  

• eine Schulung der neu-einsetzenden KSR-Mitglieder in formellen Abläufen durch die 
Fachstelle. 

Begründung:  

Im vergangenen Kreistag wurde ein Budget für die Arbeit des KSR gefordert, da die 
Schüler*innen, die im KSR aktiv sind, annahmen, dass sie ihre Fahrt- und Materialkosten selber 
tragen müssen. Sie wussten nichts, von dem ihnen zustehenden Budget.  

Es hat sich dann gezeigt, dass es bereits seit Jahren eine entsprechende Haushaltsstelle gibt. 
Laut Aussagen der Fachstelle wurden die Gelder aber selten abgerufen, wodurch sich die Höhe 
der Kostenstelle auch zunehmend verringert hat. Hier wird das Problem einer fehlenden 
Kommunikation zwischen Verwaltung und KSR deutlich.  

Es ist daher für die demokratische Teilhabe der Schüler*innen in unserem Kreis wichtig, dass die 
Verwaltung als hauptamtliche, dauerhafte Institution Strukturen aufbaut, die die schulisch 
bedingt, immer wechselnden KSR-Mitglieder nachhaltig einbindet und informiert. 

gez. Dirk Niehaus  
Fraktionsvorsitzender 
Fraktion BÜNDNIS 90/DIEGRÜNEN + DIE PARTEI 

 
 
 
 

Antrag 
Einreicher:  

Kreistagsfraktion BÜNDNIS90/DIEGRÜNEN + Die PARTEI  
Vorlagen Nr.: 

A/4/0140 

Status: öffentlich 
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